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PROTOCOLE 

Réalisation d’un sac en tissu à la machine à 

coudre 

Nom, Prénom : 

 

Étapes Tâches à réaliser Fait 

1 – Découpage 

du tissu 

Fixer les patrons sur le tissu grâce à des épingles  

Découper le tissu  

2 – Coudre la 

poche du sac 

Repasser le tissu sur l’envers  

Plier la longueur du grand rectangle en 2 en plaçant 

l’envers contre l’envers 
 

Placer des épingles perpendiculaires au bord le long 

des 2 grands côtés pour maintenir les épaisseurs l’une 

contre l’autre 

 

Coudre les 2 côtés longs à la machine à 7 mm du bord 

pour former la poche du sac 
 

Repasser la couture pour bien ouvrir les 2 bords qui 

dépassent 
 

Retourner le sac endroit contre endroit  

Coudre à nouveau les côtés à 1cm du bord  

3 – Réaliser le 

fond de la 

poche 

Garder le sac retourné endroit contre endroit  

Aplatir les coins du fond de la poche de façon 

perpendiculaire à longueur du sac 
 

Placer une épingle à chaque coin  

Placer une règle perpendiculairement à couture pour 

obtenir une diagonale de 5cm et tracer un trait 
 

Coudre chaque coin le long du trait  

4 – Réaliser 

l’ourlet 

Garder le sac retourné endroit contre endroit  

Plier le bord de l’ouverture du sac de 1cm vers 

l’extérieur et repasser 
 

Plier à nouveau le bord de l’ouverture du sac de 1cm 

vers l’extérieur et repasser 
 

Coudre à la machine à 7 mm du bord  



5 – Réaliser 

les anses (x2) 

Plier les bandes de tissu en 2 dans la longueur endroit 

contre endroit 
 

Fixer les 2 épaisseurs tout le long avec des épingles  

Coudre la longueur à 1cm du bord  

Coudre 1 extrémité à 1cm du bord  

Retourner le tissu grâce à une baguette en bois  

Repasser les anses en insistant sur la couture  

6 – Coudre les 

anses du sac 

(x4) 

Garder le sac retourné endroit contre endroit  

Réaliser un ourlet à l’extrémité ouverte des anses : 

replier le tissu vers l’intérieur de 1 cm et repasser 
 

Au niveau de l’ouverture du sac, mesurer 9cm à partir 

de chaque côté et placer une épingle 
 

Placer les extrémités de anses à côté des épingles vers 

le centre, ne pas dépasser l’ourlet 
 

Epingler les anses au bord du sac 

Attention les anses ne doivent pas être spiralées !!! 
 

Coudre les anses au sac en passant la couture au 

niveau de celle de l’ourlet 
 

Retourner le sac envers contre envers  

Réaliser une deuxième couture sur chaque anse au-

dessus de la première 
 

Bravo c’est terminé !!!! 
 

 
Compétences 

Niveaux de maîtrise 

Maîtrise insuffisante Maîtrise fragile Maîtrise satisfaisante Très bonne maîtrise 

4 

Je sais suivre 

le protocole 

pour la 

couture du 

sac 

Je ne réalise 

pas de sac en 

tissu 

Je n’ai pas 

réalisé certaines 

étapes 

J’ai réalisé 

toutes les 

étapes mais j’ai 

eu besoin d’aide 

J’ai réalisé 

toutes les 

étapes en 

autonomie 

    

 


